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NÚCLEO PELA REVITALIZAÇÃO DA BACIA DO ISIDORO

APRESENTAÇÃO:

A criação do Núcleo pela Revitalização da Bacia do Isidoro compõe a Resolução CMS/BH – 318/12, item 7, aprovada pelo Conselho Municipal de Saúde de Belo Horizonte – CMS-BH, no dia 03 de maio de 2012, por proposição da sua Câmara Técnica de Saneamento e Políticas Intersetoriais – CTSPI e o mesmo será composto com os setores governamentais, privados e da sociedade civil. De caráter permanente de atuação e aberto à participação de todos os interessados nessa relevante proposição da revitalização da Bacia do Isidoro, este Núcleo é fruto de uma exitosa parceria entre o CMS-BH e o Projeto Manuelzão, da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais. 
OBJETIVO GERAL:

Favorecer a participação organizada da comunidade pela revitalização da Bacia do Isidoro, fortalecendo as articulações existentes e  agregando as diferentes forças, potencializando e repercutindo suas ações já previstas e programadas, na busca pela melhoria da qualidade de vida das populações do entorno e da qualidade das águas da bacia.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

· Construir possibilidades para  equiparar as condições previstas pela operação urbana na bacia do Isidoro com as situações hoje existentes nas comunidades historicamente já instaladas na região, procurando potencializar ou prever novos encaminhamentos em face das necessidades essenciais relacionadas com o saneamento, saúde, educação, segurança, área de lazer dentre outras, enfim, com um ecossistema saudável, numa política de equidade socioambiental; 

· Consolidar a participação democrática dos três segmentos sociais (governamental, privado e sociedade civil) no diagnóstico de problemas, na discussão e na elaboração de propostas, na definição de estratégias e metas visando a revitalização da bacia do Isidoro 

· Contribuir para o fortalecimento dos laços culturais, socioambientais e históricos do entorno, buscando resgatar valores e a cidadania daqueles que já estão na região há muito tempo;

· Estabelecer um ciclo virtuoso no qual o desenvolvimento sustentável do entorno e a revitalização do Isidoro caminhem lado a lado para que, ao final, se estabeleça um conjunto harmônico e equilibrado;

· Contribuir para a revitalização da Bacia do Isidoro e Baixo Onça, retirando o esgoto e lixo dos córregos e do ribeirão, recuperando as suas margens e contribuindo desta maneira com a revitalização do rio das Velhas – Meta 2014;

· Fortalecer o papel do controle social na região, considerando as condições de saúde relacionadas ao meio ambiente, articulando ações efetivas dos conselhos distritais e municipal de saúde e, em particular, das 27 comissões locais de saúde localizadas na região da bacia do Isidoro nesse propósito da sua revitalização.

COMPOSIÇÃO INICIAL DO NÚCLEO:

· Poder Público: Representação das Secretarias de Administração Regional Pampulha, Venda Nova e Norte, SMSA, SMMA, SLU, SMED, Fundação Estadual do Meio Ambiente – FEAM, COPASA;

· Setor privado: Myr, Incorporadora do Projeto do Isidoro, Shopping Estação BH, Nova Catedral – Cúria Metropolitana, Indústria KANECHOM, Fábrica SAN-MARINO;
· Sociedade civil : Quilombo Mangueiras, CMS-BH (dois representantes), Conselho Municipal do Meio Ambiente, Conselho Municipal de Políticas Urbanas, Conselho Municipal de Saneamento, Sub Comitê do Onça, Núcleos do Manuelzão da Bacia do Isidoro (um representante de cada um dos núcleos), Lideranças da bacia do Isidoro.

PROPOSTA INICIAL DE AÇÃO:
· Reuniões com periodicidade definida para discussão, planejamento, apresentação de propostas e  encaminhamentos, coordenadas por um grupo executivo escolhido entre os participantes; 

· Criação de espaços livres para a socialização dos problemas com a constituição de fóruns temáticos para públicos definidos, subsidiados por levantamento de dados  sobre o tema e o território em questão, com abordagem transdisciplinar e com a seguinte agenda inicial: lixo e cidadania, saneamento de esgotos domésticos e industrias,  áreas verdes, nascentes e preservação ambiental;

· Criação de uma agenda de trabalho.

Atenciosamente,
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Cléber das Dores de Jesus

Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Belo Horizonte
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Marcus Vinícius Polignano

Coordenador do Projeto Manuelzão
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